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Wijkraad Jordaan & Gouden Reael 
Verslag 30 augustus 2010 
 
1. Opening en mededelingen 

 
Afwezig met bericht: Hein Heuff, Femmeke Prinsze, Coby Schoenmaker en Marijke 
Cosse 
 

2. Thema Straatverlichting 
Namens de dienst Infrastructuur, Verkeer en Vervoer zijn de heer Gerke ten Have 
(accountmanager) en Ilse Koerselman (beheerder) aanwezig om de wijkraad te 
informeren over de plannen van de gemeente m.b.t. de straatverlichting. Ter inleiding 
vertelt Gerke dat hij meer doet dan alleen straatverlichting. Hij is ook verantwoordelijk 
voor de verkeerslichten, bewegwijzering en de klokken.  Gerke heeft de openbare 
verlichting van het stadsdeel Zuid, Noord en Centrum in portefeuille. Amsterdam kent 
verschillende soorten verlichting. Circa 10 jaar geleden is de gemeente begonnen om de 
verlichting efficiënter en uniformer te maken. Er worden 4 type wijken onderscheiden: 19e 
eeuws en ouder, jaren 30 wijk, jaren 70 wijk en nieuwe wijken, zoals IJburg en 
Westerdok. Het is de bedoeling dat iedere wijk qua vormgeving een passende 
standaardmast en –armatuur krijgt. In de Jordaan & Gouden Reael is vooral de 
grachtenmast en (in de kleine straatjes) de zogenaamde ‘overspanning’ te vinden. De 
grachtenmast was erg versimpeld en is vervangen door een mooier en duurzamer 
product: de “Ritterlantaarn ” en de “Kroonlantaarn”. Deze laatste is te herkennen aan het 
kroontje bovenop de kap. De Kroonlantaarn komt met name voor op de A-locaties. De 
nieuwe lampen geven meer licht en gebruiken de helft minder energie. Daarnaast is 
gekozen om van geel licht naar wit licht te gaan, omdat je bij wit licht beter/helderder kunt 
zien en het meer licht genereert. Er wordt nog geen gebruik gemaakt van LED lampen, 
omdat: 

• de LED lampen niet geheel voldoen aan de eisen  

• LED lampen tweemaal zo duur zijn dan de huidige lampen.  

• De huidige lampen al goed voldoen aan de energie-eisen  
De ontwikkelingen m.b.t. de LED lampen worden wel op de voet gevolgd en leveranciers 
worden steeds uitgedaagd om ‘passende’ lampen te maken. 
Meer informatie over de stadsverlichting is te vinden op de website 
www.licht.amsterdam.nl  Tijdens de vergadering wordt tevens de brochure ‘Nieuw licht 
op oude grachten’ uitgereikt 
Storingen e.d. graag melden met straat en huisnummer bij het callcenter: 020 597 26 26. 
Het callcenter is dag en nacht bereikbaar. Problemen worden binnen 5 dagen verholpen. 
  
De volgende vragen worden gesteld. 
Leny van Vliet: wat gebeurt er precies in ons gebied? 
Antwoord: In de kleine straatjes blijven de huidige overspanningen. In de brede straten, 
zoals de Westerstraat  blijft de Apollo lantaarn. Deze straten zijn namelijk breder dan de 
hoogte van de paal. Alleen op de grachten (Bloemgracht, Lijnbaansgracht, etc.) komt de 
kroonlantaarn. Mariska Schaefer doet de suggestie om de lantaarnpalen in de brede 
straten ook bruin te maken in plaats van (beton) grijs.  
 
Jan Bosman:  kan al het groen kwaad, dat aan de overspanningen hangt? 
Antwoord: dit heeft nog nooit problemen gegeven.  
Verder noemt Jan Bosman de mogelijkheid van vloerverlichting in de straten. Gerke zegt 
dat er inderdaad ook andere vormen van verlichting zijn in Amsterdam en wijst in dit 
kader op de straatspotjes op de Nieuwendijk. 
Wat gebeurt er met de oude lampen? 
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Antwoord : de gietijzeren masten worden opgeknapt en hergebruikt. De armaturen 
worden na 20 jaar uit elkaar gehaald en verdwijnen op de schroothoop. De armaturen, 
die nog goed zijn worden hergebruikt. 
Roel Beugelink: wat is de stand van zaken met betrekking tot de proef 
‘dakrandverlichting’ op de Haarlemmerstraat en – dijk?   
Antwoord: Deze proef is geslaagd en de betreffende dakrandverlichting blijft 
gehandhaafd. 
 
Meri Barends: wordt er rekening gehouden mensen, die niet tegen fel licht kunnen? 
Antwoord: er is gekozen is voor warm wit licht, waardoor het minder fel is. 
 
Leny van Vliet:wanneer moet heel Amsterdam voorzien moet zijn van de nieuwe 
lantaarns? 
Antwoord: Plaatsing gebeurt gefaseerd. Er is gestart in 1997 en er staan op dit moment 
zo’n 8000 grachtenmasten. In 2020 moeten alle oude masten vervangen zijn. 
Is er ruimte is voor eigen ideeën van bewoners, zoals in de Willemstraat?  
Antwoord: Het inbrengen van eigen ideeën kan bij de verantwoordelijke projectleider van 
het stadsdeel. Echter uniformiteit in de stad is wel één van de uitgangspunten, dus 
speciale verzoeken moeten met hele sterke argumenten onderbouwd zijn.  
 
Wil Alberts:wat is er mogelijk het Haarlemmerplein? 
Leny van Vliet wijst in dit kader op het handboek Openbare ruimte, waarin staat dat 
speciale verlichting mogelijk is. 
Antwoord: op A-locaties mag afgeweken worden. 
 
Jean Paul van Bemmel: worden er vanaf nu, in verband met plaatsing op de 
werelderfgoedlijst van de Unesco, strengere regels gehanteerd?  
Antwoord: hier is niets over gehoord 
 
Jan Marselis: welke lamp wordt er nu gebruikt?  
Antwoord: het is geen LED lamp en ook geen gloeilamp. Het zijn in ieder geval geen 
lampen, die je thuis kunt gebruiken. De lampen zijn energiezuinig en kosten tussen de     
€ 4 en € 8. Volgens Roel Beugelink zijn deze lampen al in gebruik op de Herenmarkt. 
 
Na beantwoording van alle vragen beëindigt de voorzitter dit onderwerp en bedankt de 
sprekers hartelijk voor hun komst.  
 
 

3. Verslag wijkraad 7 juni 2010 
Pag. 1 : geen opmerkingen 
 
Pag. 2 : punt 3: Meri Barends zegt dat zij niet heeft aangeboden om het notuleren om en 
om te doen. Zij wil best ‘n keer notuleren, maar dan in afwisseling met meerdere mensen.  
 
Pag. 3, punt 6, 2e streepje: Leny van Vliet heeft namens de wijkraad een brief 
geschreven naar de redactie van de wijkkrant, waarin zij de kritiek overbrengt op inhoud, 
kop en ondertekening van artikelen in de krant. Tevens heeft zij daarin het gedrag van 
Elie Pronk tijdens de wijkraadsvergadering van 7 juni j.l. aan de orde gesteld. De redactie 
van de wijkkrant heeft daarop een excuusbrief geschreven aan de wijkraad en tevens 
uitgelegd waarom in sommige gevallen de auteursnaam niet genoemd kan worden. De 
wijkraad en met name Wil Alberts en Meri Barends, zijn blij met beide brieven. Valentijn 
Nilsson wil wel kwijt dat hij de terechtwijzing juist vindt, maar toch ook graag de grote 
inzet van Ellie benadrukt wil zien. 
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M.b.t. het al dan niet vermelden van een auteursnaam, stelt Margaret Roovers voor om 
de anonieme ondertekening “bewoner” te vervangen door “schrijver bij redactie bekend”. 
Dit voorstel wordt door Astrid Brand (redactie wijkkrant) overgenomen.  
 
Met de reactie van de wijkkrantredactie is de kwestie voor de wijkraad naar tevredenheid 
afgedaan. De wijkraad wil tevens uitdrukkelijk stellen dat Ellie Pronk een gewaardeerd lid 
van de wijkraad blijft en als zodanig nog steeds welkom is. 
 
Pag. 3, punt 6, 4e streepje: Jan Bosman meldt dat de bijeenkomst over de oprichting van 
een ontmoetingscentrum voor ouderen is uitgesteld naar 30 september. 
 
Het verslag wordt vervolgens goedgekeurd. 
 

4. Mededelingen van het bestuur/Huis van de Buurt 
� Samenwerkingsovereenkomst voor het Huis van de Buurt Jordaan & Gouden Reael 

Nico Goebert geeft aan dat IJsterk na het faillissement een doorstart heeft gemaakt 
(met een andere naam) en er dus een nieuwe samenwerkingsovereenkomst nodig 
was. Dit is de reden dat de overeenkomst nogmaals voorgelegd wordt aan de 
wijkraad. De gelegenheid is tevens aangegrepen om een aantal verduidelijkingen en 
verbeteringen aan te brengen. In essentie is de samenwerkingsovereenkomst gelijk 
gebleven. De belangrijkste wijzigingen zijn: 

� de naam van het huis van de buurt. Dit wordt Huis van de Buurt Jordaan & 
Gouden Reael in plaats van Huis van de Buurt Westelijke Binnenstad. 

� Verplaatsing van de financiële afspraken naar een aparte bijlage 
� Bekostiging van de coördinator wordt door beide partijen opgebracht. 

 
De volgende vragen en opmerkingen komen aan de orde’ 
Margaret Roovers, pag. 5, punt 4: het maken van een gezamenlijke profielschets voor 
de functie van coördinator laat toch onverlet dat de huidige coördinator blijft? Nico 
beaamt dit en zegt dat het geldt voor de situatie dat er een nieuwe coördinator 
aangetrokken moet worden. Om enig misverstand hierover te voorkomen stelt 
Margaret voor om te vermelden dat er al een coördinator is.   
 
Woensdag 1 september wordt het faillissement besproken in de Raad. Kan dat nog 
van invloed zijn op de overeenkomst. Volgens Nico niet, want het betreft het ‘oude’ 
IJsterk. 
 
Wil Alberts, pag.3:  wie wordt bedoeld met Centram? Dat is de nieuwe naam voor de 
Blankenbergstichting. Verder mist Wil bijlage 1 (financiële bijlage) bij punt 5.2. 
 
Jan Bosman: wat gebeurt er met het personeel, ook als er maar één locatie komt?  
Nico geeft aan dat dit geen consequenties heeft voor het personeel, iedereen gaat 
mee over. Carolien Satink maakt wel de kanttekening dat dit alleen geldt voor het 
personeel, dat expliciet werkt voor het Huis van de Buurt en niet voor ander 
personeel van IJsterk, zoals de beheerders. Dit personeel valt niet onder deze 
overeenkomst. 
Op de vraag of Centram nu wel of niet mee gaat, zegt Nico dit nog onzeker is en de 
komende maanden duidelijk moet worden. 
 
De wijkraad gaat hierna akkoord met de samenwerkingsovereenkomst. 

 
� Personele  kwesties 

• Dick van der Heijden (medewerker WC) is per 1 september met vervroegd 
pensioen. Er schijnt nog een afscheidsfeestje te komen. De wijkraad wenst hem 
een hele goede tijd toe. 
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• Het tijdelijke contract met Kees van den Haak (medewerker WC) is per 1 april niet 
meer verlengd 

• Voor de vrij gekomen plek van Dick van der Heijden en Kees van den Haak is een 
vacature geplaatst. Het betreft in eerste instantie een tijdelijke aanstelling voor 
een jaar, die zo snel mogelijk vervuld moet worden. Er zijn 60 reacties binnen 
gekomen. Carolien Satink, Eibert Draisma en Rob Versluijs vormen de 
sollicitatiecommissie. 
 
Per 1 september komen er vanuit IJsterk 2 sociaal cultureel werkers het HvB 
versterken.  

 
� Mogelijke sluiting Straat & Dijk 

Nico Goebert vertelt dat het bestuur van het wijkcentrum samen met IJsterk en 
Centram in een gesprek met wethouder Rengelink werden overvallen met zijn 
voornemen om te komen tot één locatie voor het Huis van de Buurt in verband met 
de komende bezuinigingen. Rengelink gaf aan Straat & Dijk te willen sluiten en alles 
onder te brengen in het Claverhuis als zijnde het Huis van de Buurt Jordaan & 
Gouden Reael. Tevens waarschuwde hij dat dit pas het begin is van verdergaande 
bezuinigingen. Hij onderkent het probleem van de bereikbaarheid, maar dit houdt 
hem vooralsnog niet van zijn voornemen af. Wel heeft hij een onderzoek laten doen 
naar de benodigde ruimte en daaruit blijkt dat het Claverhuis qua ruimte voldoet, mits 
de advocaten die nu op de tweede verdieping huizen eruit gaan. Daarnaast blijkt uit 
het onderzoek dat Centram de backoffice in Straat & Dijk wil plaatsen, waardoor de 
Laurierhof afgestoten kan worden. Dit betekent dat het wijkcentrum, het 
Wijksteunpunt Wonen en de frontoffice van Centram volledig ondergebracht worden 
in het Claverhuis. 
Donderdag 2 september is er weer een gesprek met de wethouder. 
 
Uit de wijkraad komen verontruste reacties. 
Aty Dubbeldam: kunnen we hier voortaan eerder en vaker over geïnformeerd worden. 
Volgens Leny van Vliet moet de bestuurlijke besluitvorming nog plaatsvinden en zijn 
er nog mogelijkheden om invloed uit te oefenen.  
Meri Barends vindt het ongelofelijk dat S&D moet sluiten. Zij verwacht dat de mensen 
uit de Haarlemmerbuurt niet meer komen. 
Valentijn Nilsson dringt er op aan om vóór donderdag een signaal af te geven aan de 
wethouder dat de buurt sluiting van S&D niet accepteert, hoewel er wel begrip is voor 
bezuinigingsmaatregelen. Hij stelt voor om S&D met een aantal versoberingen open 
te houden en een deel van het pand te exploiteren voor andere sociale activiteiten. 
Li-Swan Tjen vindt het onacceptabel dat er alleen naar vierkante meters wordt 
gekeken en buurtbewoners bij monde van de wijkraad volledig buiten schot blijven. 
Zij vindt dat de mening van de wijkraad meegenomen moet worden in het onderzoek 
en dat er op z’n minst gekeken moet worden welke welzijnsbehoefte er zijn en welke 
huizen van de buurt daarbij horen.  
Margaret Roovers herinnert er aan dat het idee was om van 3 naar 2 locaties te gaan 
en er nu nog maar 1 locatie overblijft. Zij doet de suggestie om Laurierhof en S&D 
open te houden.  
Mariska Schaefer wijst -  in geval van 1 locatie – op het gebouw Fusion aan de 
Marnixstraat en Leny van Vliet opteert voor een hele nieuwe locatie: het Westerhuis 
in de Westerstraat. 
Volgens Carolien Satink is met de vorige wethouder Codrington afgesproken om het 
Laurierhof af te stoten en 2 locaties in te richten, Claverhuis en S&D. Er is nooit 
sprake geweest van één locatie. Zij begrijpt wel dat de wethouder, vanwege de grote 
financiële investering, kiest voor het Claverhuis.  
Margaret Roovers wijst ook nog op de Wet Maatschappelijke Ondersteuning (WMO), 
die recht geeft op (bereikbare) voorzieningen.   
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De wijkraad is unaniem van mening dat sluiting van S&D voorkomen moet worden.  
Besloten wordt dat de voorzitter het standpunt van de wijkraad vóór a.s. donderdag 
per brief overbrengt aan wethouder Rengelink. De volgende argumenten zullen 
worden genoemd: 

• Bereikbaarheid, ook van het WMO loket 

• De afspraak bij de fusie WC Jordaan en WC Gouden Reael dat er twee 
locaties zouden blijven bestaan 

• Uitbreiding van de wijk met het Westerdok 

• Rechten vanuit WMO 

• Bij één locatie niet zonder meer het Claverhuis aanwijzen, maar een meer 
centrale locatie zoeken. 

De wijkraad moet ook op andere manieren van zich laten horen, zoals acties voeren 
of naar vergaderingen gaan. Bij echte acties moet wel iedereen mee doen. 
 
Nico Goebert zal een artikel in de wijkkrant plaatsen en Leny van Vliet stuurt brief van 
de wijkraad ook voor plaatsing in de eerstkomende wijkkrant.  

 
5. Nieuws uit de wijken 

Li-Swan Tjen meldt dat het alcoholverbod op de Eenhoornsluis terug is, in ieder geval tot 
1 november 2011. De overlast en de groep alcoholisten is ook meteen verdwenen. Het 
advies van de wijkraad om een artikel in de wijkkrant te zetten en de overlast te melden + 
een petitie met 165 handtekeningen hebben er ondermeer toe geleid dat het stadsdeel  
heel snel dit besluit heeft genomen en ten uitvoer heeft gebracht. Daarnaast zijn er door 
diverse instanties (politie, GGD, Jellinek, Veldwerk) afspraken gemaakt voor een 
integrale aanpak van deze groep. 
 
Jean Paul van Bemmel meldt dat het complex Rozerood aan de Rozenstraat eind van 
het jaar wordt opgeleverd. De binnentuin is op tekening ingericht door een architect en 
wordt heel bijzonder. Het wordt een tuin met “Hortus allure”. Eigen Haard heeft de 
bewoners er intensief bij betrokken. Januari 2011 wordt begonnen met de beplanting.  
De tuin is in eerste instantie voor de bewoners van het complex en aanwonenden, maar 
buitenstaanders kunnen waarschijnlijk – tegen vergoeding – de sleutel krijgen om de tuin 
te bezoeken. 
 
Mariska Schaefer meldt: 
op 25 september een voetbaltoernooi op de Noorderspeeltuin 
op 20 september start herprofilering van de ‘dwarsstraatjes’  
 
Vonky Broekhuis meldt dat: 
- het Looiershofje volgend jaar een nieuwe locatie voor de hofjesconcerten wordt. 
- de werkgroep ‘bezoek politiek aan de buurt’ het DB en raadsleden heeft uitgenodigd 

om op 30 september 10 projecten in de buurt te bezoeken, inclusief afsluitende borrel 
waarvoor ook de wijkraad wordt uitgenodigd. 

 
Wil Alberts meldt dat de bouw op het Haarlemmerplein in het najaar eindelijk kan 
beginnen, nu de laatste rechtszaak is gewonnen. De fa. Heijmans heeft dit telefonisch 
aan haar bevestigd. 
 
Bart Winnubst meldt dat de Open Tuinendag Jordaan van 4 juli een geweldig evenement 
was. Veel bezoekers en prachtig weer. 
 
Jan Bosman deelt de eerste resultaten van de BOJ enquête uit: een ‘acht voor de buurt’. 
De BOJ heeft een gesprek gehad met Osira (Ank v.d. Meer) over signalen met 
betrekking tot de bewonerssamenstelling van het nieuwe Bernardus. Er is 35% sociale 
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woningbouw gepland. Verder meldt hij dat er gestart wordt met sanering van de grond op 
de Groenmarkt. 
  
Hanne Cornelisse komt met bericht over het Madelievenplein, dat er sinds een paar jaar 
weer mooi bij ligt. Er was echter overlast van enige hangjongeren. Daarvoor is een petitie  
aangeboden aan de gemeente met het verzoek om goed te handhaven. Dit heeft er toe 
geleid dat, in plaats van te handhaven, een aantal aanpassingen zijn gedaan: de bankjes 
zijn weggehaald en er zijn hekjes neergezet rond de plantsoentjes. Nu kan er niemand 
meer zitten en is het plein heel ongezellig. Er is een kaartenactie geweest tegen de 
aanpassingen en binnenkort komt er een buurtvergadering. Gesteld kan worden dat hier 
sprake is van de verkeerde voortvarendheid! 
 
Wim Broekman (HOOJ) meldt dat de HOOJ is voorgesteld aan Jeanine van Pinxteren en 
Boudewijn Oranje en er vervolgens een 2e gesprek heeft plaats gevonden over de 
oprichting van een breed overleg over de horeca in de Jordaan. De voorzitter wordt 
benoemd en betaald door het stadsdeel. De eerste bijeenkomst is in september. In 
september houdt het stadsdeel ook een 2e horeca enquête.  
 
Eibert Draisma nodigt iedereen met een flyer uit voor de ‘Dag van de Buurt’ op zaterdag 
25 september. 
 
Dick de Bruijn heeft verheugend nieuws over het Vuile Weespad. In januari werd deze 
tuin nog bedreigd door het bouwrecht van een projectontwikkelaar, die er een groot pand 
neer wilde zetten. Vele acties, waaronder een brief van de voorzitter wijkraad, hebben 
geleid tot bemiddeling door Els Iping met als resultaat: de grond wordt verkocht aan het 
stadsdeel en in erfpacht gegeven aan de bewoners. De bestemming wordt veranderd in  
tuinen en erven. 
 

6. Verlenging termijn voorzitterschap Leny van Vliet tot 1-1-2011 
Aty Dubbeldam neemt het voorzitterschap bij dit punt over van Leny van Vliet. Conform 
de statuten komt er eind september een einde aan de voorzitterstermijn van Leny. Er is 
echter nog geen opvolger gevonden. Leny heeft aangeboden om nog tot uiterlijk 1 januari 
2011 door te gaan. De wijkraad stemt door handopsteking unaniem in met deze 
verlenging. Applaus voor onze voorzitter!  
 
Wederom dringende oproep om met een opvolger te komen. 
 

7. Rondvraag en sluiting 
 
Er zijn geen vragen of opmerking meer. De voorzitter sluit de vergadering. 
 


